

**Candidatură pentru poziția de Președinte al  
Consiliului Camerei Auditorilor Financiari din România  
2023 - 2026**

**STRATEGIE**

**I. Introducere**

După mai mult de **două decenii** de activitate profesională în cadrul Camerei Auditorilor Financiari din România, mai întâi ca *angajat* (m-am alăturat executivului Camerei încă de la înființarea acestui organism profesional în România) am fost *inspector principal* în cadrul departamentului de control și monitorizare, apoi *șef al departamentului*, apoi *Secretar general* – coordonator al echipei de salariați CAFR de la sediul central și din cadrul celor 5 reprezentanțe teritoriale și în ultimii 3 ani ca *Președinte* al Consiliului Camerei, îmi depun candidatura pentru un nou mandat de Președinte. Consider că îmi este foarte bine cunoscută arhitectura financiar-contabilă la nivel național și extern, necesitățile, provocările și oportunitățile pieței de audit financiar din România și dificultățile de care se lovesc membrii CAFR în practică.

Prin activitatea desfășurată la nivelul CAFR am fost implicat în numeroase echipe de lucru, comisii și comitete, am transmis observații și propuneri pe marginea diferitelor proiecte legislative cu impact asupra profesiei de audit financiar din România, am susținut prezentări tehnice, cursuri de pregătire profesională și consider că prin experiența vastă acumulată mi-am putut forma o privire de ansamblu asupra funcționării organismului nostru profesional și asupra dinamicii relațiilor acesteia cu organismele interne și externe relevante.

**II. Experiență profesională în cadrul CAFR**

Am o experiență de peste 15 ani în cadrul departamentului de control și monitorizare, în cadrul căruia am fost implicat în întocmirea normelor și proceselor necesare punerii bazelor acestui departament. Astfel, am participat la cursurile de instruire susținute de lectorii *Institutului Contabililor Autorizați din Scoția (Institute of Chartered Accountants of Scotland - ICAS)* - una dintre cele mai vechi și experimentate asociații profesionale contabile din lume. ICAS a oferit asistență Camerei în adoptarea și implementarea Standardelor Internaționale de Audit (ISA) în România, ca parte a sprijinului acordat țării noastre de guvernul britanic prin *Know How Fund*, în contextul eforturilor depuse de România pentru integrarea europeană care au vizat inclusiv reforma profesiei contabile.

Am avansat în cadrul compartimentului de monitorizare al CAFR (asistent inspector – inspector – inspector principal – șef compartiment) și am participat de-a lungul timpului la peste **500** de revizuri pentru asigurarea calității activității membrilor Camerei, persoane fizice și juridice. De asemenea, am lucrat la elaborarea normelor de asigurare a calității aplicabile în activitatea departamentului, asigurând conformitatea acestora cu reglementările interne și internaționale în domeniu.

În perioada 2018 – 2020 am ocupat funcția de Secretar General al CAFR, fiind responsabil de organizarea, coordonarea și supervizarea activității Aparatului executiv al Camerei, pregătirea ședințelor periodice ale Consiliului și Biroului Permanent al CAFR, asigurarea punerii în aplicare a hotărârilor și

deciziilor structurilor de conducere, coordonarea și dezvoltarea relațiilor interne și internaționale ale CAFR.

În calitate de lector CAFR, am elaborat suporturi de curs și am susținut numeroase cursuri de pregătire profesională, ca parte a programului anual de pregătire profesională continuă derulat de Cameră. Din această postură, interacțiunea cu membrii Camerei mi-a permis să înțeleg rolul semnificativ al formării continue, perfecționării și actualizării cunoștințelor.

Din anul 2017 am reprezentat Camera în Consiliul superior al Autorității pentru Supravegherea Publică a Activității de Audit Statutar (ASPAAS), în cadrul căruia am fost ales Președinte al Consiliului superior pentru două mandate. Astfel, am asigurat reprezentarea CAFR în cadrul Consiliului superior – o structură cu rol consultativ în cadrul ASPAAS, participând la consultări cu privire la desfășurarea activității de supraveghere în interes public a activității de audit statutar și contribuind la înaintarea de propuneri de îmbunătățire a monitorizării și supravegherii în interes public a profesiei, în vederea creșterii calității

În ceea ce privește implicarea mea în activitatea internațională a CAFR, din anul 2016 fac parte din echipa care reprezintă organismul profesional la întâlnirile periodice ale Rețelei pentru Asigurarea Calității (Quality Assurance Network), un proiect inițiat de Departamentul de Asigurare a Calității din cadrul Institutului Contabililor Publici Autorizați din Anglia și Țara Galilor (Institute of Chartered Accountants in England and Wales- ICAEW), care promovează creșterea calității auditului și schimbul de bune practici între diferitele institute profesionale. Astfel, am acumulat cunoștințe despre metodologiile naționale din diferite țări în domeniul asigurării calității, cunoștințe pe care am încercat să le transpun în activitatea compartimentului de monitorizare și control din cadrul CAFR și în discuțiile purtate cu autoritatea de supraveghere.

### **III. Principalele realizări în cadrul mandatului meu de Președinte al Consiliului CAFR, 2020 - 2023**

Mi-am început mandatul în timpul pandemiei COVID-19, care a afectat viața personală și profesională a fiecăruia dintre noi. 2020 a fost anul în care CAFR a trebuit să se adapteze și să își regândească strategia și modalitatea de lucru pentru a-și eficientiza activitatea și a se alinia noului context socio-economic. Pornind de la atenția și grija față de angajați și față de membrii noștri, am gândit servicii de calitate, transparente și în timp util și am călcat pedala de accelerație către digitalizare și îmbrățișarea tehnologiei.

Odată cu limitarea interacțiunii fizice de la sediile Camerei, ne-am axat pe **comunicarea telefonică și online** și am trecut la **întâlniri virtuale, conferințe prin vot electronic, webinarii, cursuri de pregătire profesionale organizate exclusiv online**, organizarea în sistem online a **examenului de competență profesională și a testului de acces la stagiu**, organizarea pe o platformă de streaming a **Congresului internațional a profesiei de auditor financiar din România**.

Pentru a veni în sprijinul membrilor noștri, am creat o secțiune distinctă pe site-ul CAFR, "Resurse COVID-19", unde am încărcat recomandări profesionale adresate auditorilor financiari, alături de link-uri către site-uri ale organizațiilor internaționale profesionale relevante și materiale-suport, utile în abordarea acestor situații neprevăzute ce pot apărea în practică.

Pe perioada mandatului meu de Președinte al Consiliului Camerei Auditorilor Financiari din România, am depus toate eforturile în vederea stabilirii unui dialog real și al unei punți de cooperare cu **Autoritatea pentru Supravegherea în Interes Public a Profesiei de Audit Statutar**. Încununarea acestor eforturi susținute s-a tradus prin realizarea unei colaborări eficiente și eficiente, în sprijinul profesiei, ASPAAS delegând Camerei o serie de activități importante, precum:

- organizarea examenului de competență profesională,
- organizarea programului de formare profesională continuă a auditorilor financiari,
- organizarea testului de verificare a cunoștințelor pentru accesul la stagiu și
- traducerea și publicarea Codului etic și a Standardelor internaționale de audit.

La inițiativa CAFR și în urma unui proces amplu de consultări s-a ajuns la o primă simplificare a raportului de activitate anual depus de membrii profesiei la ASPAAS și au avut loc numeroase discuții și schimburi de bune practici pe probleme de interes profesional.

Am încercat ca, printr-un efort colectiv, să venim în întâmpinarea auditorilor punându-le la dispoziție o serie de modele de rapoarte și recomandări profesionale, printre care:

- un model de *Raport de audit independent de asigurare rezonabilă, privind baza de calcul a ajutorului de stat acordat sub forma unor granturi în temeiul OUG nr. 224/2020, aprobată prin Legea nr. 160/2021, cu modificările și completările ulterioare,*
- un set de *Recomandări privind auditul activităților de prevenire și combatere a spălării banilor (Audit AML) efectuat în aplicarea prevederilor Legii 129/2019, cu modificările și completările ulterioare,*
- un model de *raport de audit AML,*
- *Recomandări privind emiterea raportului de audit în aplicarea principiului continuității activității, ca urmare a stării de război din Ucraina și a măsurilor restrictive impuse Rusiei și Belarus de Uniunea Europeană,*
- un model de *Raport de audit statutar pentru entitățile de Interes Public,*
- un model de *Raport de audit cu opinie fără rezerve Non-EIP, etc.*

În completarea aplicației de auditare a situațiilor financiare, dezvoltată în anul 2020, în anul 2021 CAFR a pus la dispoziția membrilor o aplicație de audit intern, care vine în sprijinul acestui tip de activitate și a întocmirii electronice a documentației/dosarului de audit intern.

De asemenea, am încercat să facilităm interacțiunea dintre organismul profesional și membrii săi, asigurând accesul la cursurile profesionale anuale prin intermediul unei platforme digitale, iar din 2022 membrii Camerei au acces la un spațiu privat nou unde își pot depune raportul de activitate/declarația anuală privind lipsa activității. Începând cu anul 2023, tot din spațiul privat membrii Camerei își pot descărca viza anuală, dacă au îndeplinit toate obligațiile aferente acordării vizei. Pe site-ul [www.cafr.ro](http://www.cafr.ro) s-a implementat opțiunea de plată online pentru achiziția publicațiilor de specialitate sau plata taxei de înregistrare la diferite evenimente profesionale și a fost lansat site-ul [jobsprofesieaudit.ro](http://jobsprofesieaudit.ro), care permite postarea de anunțuri de angajare.

În sprijinul aspiranților la profesia de auditor financiar, CAFR a pus la dispoziția candidaților interesați următoarele publicații:

- o broșură cu modele de subiecte în vederea susținerii testului de verificare a cunoștințelor pentru accesul la stagiul în audit financiar și
- o broșură cu modele de subiecte în vederea pregătirii pentru susținerea examenului de competență profesională (susținut la finalizarea stagiului de 3 ani, în vederea intrării în profesie).

Pe o perioadă de 24 de luni (23 decembrie 2021 – 22 decembrie 2023), în parteneriat cu Universitatea de Științe Agronomice și Medicină Veterinară din București, Camera Auditorilor Financieri din România derulează proiectul finanțat din fonduri europene „**SEED ACCELERATOR 2020! – Susținerea antreprenoriatului prin înființarea de startupuri în domenii inovative**”. Obiectivul acestuia constă în consolidarea gradului de ocupare a absolvenților de învățământ superior în domenii de activitate identificate ca fiind de viitor, în vederea reducerii perioadei de timp de la absolvirea studiilor superioare până la integrarea pe piața muncii.

CAFR a publicat traducerea în limba română a următoarelor materiale emise de IFAC:

- **Ghidul de utilizare a ISA-urilor în auditul Întreprinderilor Mici și Mijlocii,**
- **Manualul Codului Etic Internațional pentru Profesioniștii Contabili (inclusiv Standardele Internaționale privind Independența) – Manualul IESBA și**
- **Manualul de Reglementări Internaționale de Control al Calității, Audit, Revizuire, alte Servicii de Asigurare și Servicii Conexe – Manualul IAASB.**

Pe plan internațional, am încheiat noi acorduri de parteneriat cu institute profesionale (Asociația Internațională a Profesioniștilor Contabili Autorizați - Association of International Certified Professional Accountants și Camera Auditorilor din Ucraina), am sporit implicarea în cadrul organismelor externe relevante la care CAFR este membru: Federația Internațională a Contabililor (IFAC), Accountancy Europe (AE), Proiectul Educație Profesională Contabilă Europa (PAEE), Federația Europeană a Contabililor și Auditorilor pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii (EFAA), iar în urma pandemiei, când toată activitatea internațională s-a mutat în online, s-a reluat treptat participarea fizică la evenimentele și manifestările externe.

#### **IV. Strategia propusă pentru mandatul de Președinte al Camerei în perioada 2023 – 2026**

În prezent, profesia de audit financiar se confruntă cu provocări și schimbări semnificative, cauzate în urma pandemiei și al conflictelor internaționale. Aceste provocări, cu toate implicațiile aferente, depășesc granițele naționale și necesită o coordonare mai amplă, la nivel european sau chiar global. Soluțiile propuse nu mai pot fi doar naționale, fiind necesară o abordare la scară mai largă.

Proiectul privind raportarea în materie de sustenabilitate este un exemplu despre cât de important este pentru profesia de audit să se coordoneze și să urmeze aceleași linii directoare. Dimensiunile naționale, europene și internaționale trebuie luate în considerare, astfel încât vocea profesiei să fie cât mai puternică cu putință.

Din poziția de Președinte al CAFR, pentru un al doilea mandat, îmi propun să promovez deschiderea organismului profesional față de membrii săi, consultările și întărirea relațiilor de cooperare cu

autoritățile Statului, responsabile de reglementarea activității auditorilor financiari, precum și schimbul de informații și bune practici cu organismele interne și internaționale partenere.

Continuând proiectele deja demarate în primul mandat și având la bază, pentru perioada imediat următoare, *Programul de activități al Consiliului Camerei Auditorilor Financiari din România, aprobat în cadrul Conferinței Camerei din 22 aprilie 2023*, strategia mea este construită în jurul următoarelor obiective:

## **IV.1 Obiective strategice pe plan intern**

### **1. Promovarea rolului esențial al auditorilor financiari și organizarea de evenimente/acțiuni profesionale cu participare fizică sau de la distanță**

Promovarea rolului important al profesiei de auditor financiar poate fi realizată printr-o combinație de eforturi de conștientizare, comunicare și acțiuni practice, astfel încât publicul larg să poată fi informat cu privire la beneficiile auditului financiar, atât pentru companii, cât și pentru investitori și societate în general.

Asigurându-ne că auditorii financiari, membri ai Camerei, respectă cele mai înalte standarde de calitate și etică va spori, de asemenea, încrederea publicului în rolul lor.

Promovarea profesiei și reprezentarea intereselor membrilor săi la diferite niveluri de reglementare și legislative, pot influența politicile și reglementările relevante, adoptate în acest domeniu de activitate.

De asemenea, pe viitor Camera se va implica în proiecte de responsabilitate socială care să pună în valoare rolul profesiei de auditor financiar în contribuția la dezvoltarea durabilă și bunăstarea societății.

### **2. Implicare în implementarea, la nivel național, a Directivei privind durabilitatea (CSRD)**

Provocarea 2023 - 2024, pentru profesia de audit financiar, va consta în implementarea reglementărilor în domeniul sustenabilității - transpunerea în legislația din România a Directivei privind durabilitatea (CSRD). La nivel național, Directiva CSRD se află în curs de analiză în vederea transunerii, prevederile acesteia urmând să fie preluate și traduse în acte normative emise de autoritățile cu atribuții de reglementare în diferitele domenii de activitate (Ministerul Finanțelor, Banca Națională a României și Autoritatea de Supraveghere Financiară).

În vederea informării membrilor noștri și a circularizării noilor concepte, încă de la finalul anului 2021 am creat pe site-ul [www.cafr.ro](http://www.cafr.ro) o secțiune dedicată **Sustenabilității**, unde sunt publicate periodic materiale informative, documente relevante, ghiduri dedicate practicienilor și un newsletter lunar cu privire la cele mai recente evoluții din domeniu, atât la nivel național, cât și la nivelul Uniunii Europene și la nivel internațional. Odată cu programul anual de pregătire profesională continuă al auditorilor financiari aferent anului 2022, am introdus sustenabilitatea printre temele de formare ale membrilor noștri.

Pentru a permite dezbateri constructive și un schimb de bune practici, chiar tema Congresului internațional al CAFR din 27 octombrie 2023 va fi **”Raportarea corporativă privind sustenabilitatea – noi provocări și oportunități pentru profesia de auditor financiar”**, eveniment la care deja au confirmat prezența reprezentanți ai unor organisme internaționale de prestigiu (precum IFAC și EFAA).

Luând în considerare acest context legislativ, auditorii financiari vor fi în centrul unui nou ecosistem profesional, iar Camera va trebui să le ofere membrilor săi sprijin în etapa de informare și implementare și pregătire profesională în domeniu.

În relație cu autoritățile naționale cu rol de reglementare, CAFR trebuie să promoveze consecvența legislației în materie de sustenabilitate și aplicabilitatea sa în funcție de specificul pieței din România, astfel încât prevederile Directivei CSRD să contribuie la realizarea Pactului privind mediul, încheiat la nivelul Uniunii Europene.

### **3. Urmărirea inițiativelor legislative care afectează profesia de audit din România**

Pe fondul interconectivității accelerate, în toate domeniile, profesia de audit financiar trebuie racordată cu celelalte profesii liberale din România, guvernată de legislația Uniunii Europene, transpusă în legislația națională și respectând reglementările profesionale internaționale.

CAFR va depune toate eforturile pentru ca vocea profesiei de audit și interesele membrilor noștri să fie auzite și luate în considerare de structurile cu rol legislativ pe plan intern. Îmi propun să coordonez eforturile structurilor Camerei de a contribui activ în dezvoltarea și implementarea reglementărilor relevante pentru auditul financiar, astfel încât acestea să fie adecvate și eficiente (audit AML, guvernanză corporativă, etc.)

### **4. Consolidarea dialogului cu Autoritatea pentru Supravegherea Publică a Activității de Audit Statutar (ASPAAS) și simplificarea raportării anuale a auditorilor financiari**

Pe parcursul unui nou mandat de Președinte CAFR, mă voi implica activ în consolidarea relațiilor de cooperare cu autoritatea de supraveghere, în beneficiul auditorilor financiari din România și pentru asigurarea desfășurării activităților efectuate în baza delegării acordate de autoritatea de supraveghere, cu profesionalism și la un nivel de calitate ridicat.

Sub supravegherea și controlul ASPAAS, CAFR va continua să organizeze testul de acces la stagiu, examenul de competență profesională (de ieșire din stagiu), programul anual de pregătire profesională continuă structurată a auditorilor financiari și traducerea Codului etic și a Standardelor internaționale de audit, emise de Federația Internațională a Contabililor (IFAC).

Ca parte a viitoarelor proiecte demarate în colaborare cu ASPAAS, ne vom axa pe simplificarea etapelor din procesul de îndeplinire a obligațiilor membrilor.

Voi lucra îndeaproape cu Ministerul Finanțelor și ASPAAS în vederea transpunerii în România a Directivei CSRD și mă voi asigura, prin purtarea de consultări cu practicienii în audit că noua legislație în materie de raportare a sustenabilității va ține cont de specificul activității de audit financiar din România.

### **5. Continuarea și întărirea relațiilor de colaborare cu autoritățile Statului, mediul academic, organismele profesionale naționale**

CAFR este membru al Uniunii Profesiilor Liberale din România (UPLR) și membru instituțional al Asociației Facultăților de Economie din România (AFER), având încheiate protocoale de colaborare, printre altele, cu Asociația Română de Franciză, Institutul Bancar Român, Curtea de Conturi, Oficiul Național de Prevenire și Combatere a Spălării Banilor, Camera de Comerț și Industrie a Municipiului

București, Autoritatea de Supraveghere Financiară, Agenția Națională de Cadastru și Publicitate Imobiliară, Academia de Studii Economice din București, etc.

Voi acorda o atenție deosebită relației cu părțile interesate, precum autoritățile Statului, mediul de afaceri, instituțiile de învățământ superior și alte organisme și institute profesionale din România, pentru a promova valoarea adăugată adusă de auditorii financiari, pentru a prelua bunele practici din domeniu și pentru a câștiga sprijin pentru inițiativele Camerei.

De asemenea, îmi voi continua activitatea desfășurată în cadrul Comitetului pentru Audit Public Intern (CAPI), în vederea îmbunătățirii strategiei de dezvoltare a activității de audit intern din România și a creșterii calității sistemului de audit intern din entitățile publice.

## **6. Integrarea tehnologiei și a digitalizării în activitatea auditorilor financiari din România**

Pandemia pe care am traversat-o ne-a dovedit importanța digitalizării și a eficientizării programelor informatice pentru facilitarea comunicării și a desfășurării activităților curente de la distanță, prin intermediul unor mijloace și programe informatice. În mediul post-pandemic CAFR va continua să se adapteze schimbărilor tehnologice prin ajustarea serviciilor oferite, a modalității de exercitare a serviciilor și de desfășurare a activității, în general. Vom continua să punem accent pe online, pe programe, platforme și soluții digitale, pentru a continua să fim relevanți și a răspunde așteptărilor societății de astăzi.

Consider că trebuie continuat și îmbunătățit procesul de depunere online a raportului anual de activitate/declarației anuale fără activitate, a documentelor de pregătire profesională continuă și de obținere a vizei electronice, în vederea minimizării timpului și resurselor alocate de membrii CAFR. Printr-o platformă performantă și actualizată permanent, vom continua să le oferim membrilor noștri acces la webinarii și cursuri de pregătire profesională în sistem online.

În vederea creșterii competitivității firmelor mici de audit, doresc să venim în sprijinul acestora asigurându-le acces la aplicații și programe informatice competitive, care să îi sprijine în furnizarea de servicii performante. Îmbrățișarea progreselor tehnologice și încurajarea utilizării softurilor și instrumentelor de audit va contribui la creșterea eficienței proceselor de audit.

Un interes deosebit va fi acordat facilitării interacțiunii membrilor cu organismul profesional. Astfel, în viitorul apropiat, membrii Camerei vor avea acces în timp real, prin intermediul contului personalizat din portalul CAFR, la situația la zi a plății cotizațiilor, la cursurile de pregătire profesională efectuate, la rapoartele de activitate/declarațiile privind lipsa activității depuse online și la viza anuală. Prin aceste dezvoltări, raportarea anuală către CAFR va fi simplificată.

Vom continua dezvoltarea site-ului [jobsprofesieaudit.ro](http://jobsprofesieaudit.ro), deschis tuturor persoanelor fizice și juridice care sunt în căutarea, sau oferă, un loc de muncă în domeniul auditului financiar. Prin acest site, ne vom strădui să reducem timpul de căutare/ocupare a unui loc de muncă în domeniul auditului.

## **7. Consolidarea perfecționării și pregătirii profesionale continue a membrilor CAFR**

CAFR va continua să pună la dispoziția membrilor săi cursuri de pregătire profesională continuă pe teme actuale și relevante pentru domeniul auditului financiar și al activităților conexe, cu atât mai mult cu cât din 2020 a primit de la autoritatea de supraveghere delegarea de a organiza programul anual de formare profesională continuă structurată al auditorilor financiari.

Platforma de e-learning – instrumentul modern de pregătire, complementar sistemului clasic, unde sunt accesibile cursurile de formare, va fi actualizată permanent, pe baza feed-back-ului primit de la cursanți, urmărind tendința de modernizare a accesului la pregătire în sistem digital.

Într-un mediu de lucru accelerat, când timpul este o resursă limitată, consider că trebuie garantat accesul neîntrerupt la informații și perfecționare profesională, cu atât mai mult cu cât cursurile accesibile prin platforma de e-learning a Camerei nu implică restricții orare, pot fi accesate de pe orice dispozitiv electronic, suporturile de curs pot fi salvate și parcurse ulterior, iar fiecare auditor își poate vizualiza și ține o evidență a temelor de curs parcurse anual.

Pentru perioada următoare se va impune pregătirea auditorilor financiari și în materie de raportare a sustenabilității și aplicare a Standardelor Internaționale de Management al Calității (ISQM) și vom încerca să identificăm lectori bine pregătiți în domeniu și accesul membrilor Camerei la cele mai relevante certificări/oportunități de pregătire profesională pe aceste teme, la un nivel calitativ cât mai ridicat. În acest sens, voi încerca să asigur continuitatea accesului membrilor CAFR, la un cost preferențial, la Certificarea în domeniul sustenabilității furnizată de ACCA. Acest curs, pe care l-am urmat și eu recent mi-a permis să acumulez informații despre riscul climatic și raportarea sustenabilității, obiectivele de dezvoltare sustenabilă (SDG) și impactul acestora asupra profesioniștilor, aspecte privind factorii de mediu, sociali și de guvernanță (ESG) și cuantificarea lor, etc.

#### **8. Atragerea tinerilor către profesia de auditor financiar**

Voi continua derularea și ducerea la bun sfârșit a proiectului finanțat din fonduri europene, „SEED ACCELERATOR 2020! – Susținerea antreprenoriatului prin înființarea de start-up-uri în domenii inovative”.

Prin acest program integrat de antreprenoriat, 350 de studenți au beneficiat de formare autorizată în dezvoltarea de competențe antreprenoriale, iar 22 dintre aceștia au fost selectați pentru a beneficia de un program intensiv de pregătire antreprenorială, precum și de sprijin financiar pentru implementarea planurilor de afaceri timp de 12 luni, creând totodată minim 66 de noi locuri de muncă în cel mult 6 luni de la demararea implementării planurilor de afaceri. După înființare, toate start-up-urile au primit asistență pentru sustenabilitatea afacerii, prin intermediul Centrului Inovativ de Antreprenoriat, în vederea dezvoltării mecanismelor de susținere și promovare.

La nivelul CAFR vom continua să promovăm profesia de auditor financiar prin susținerea taberelor de vară ale studenților și a inițiativelor în rândul tinerilor, prin parteneriate cu mediul academic în vederea informării acestora cu privire la oportunitățile unei cariere în audit.

#### **9. Dezvoltarea activității de verificare a asigurării calității misiunilor efectuate de auditorii financiari**

Un proces riguros de asigurare a calității contribuie la crearea unui nivel înalt al serviciilor oferite de membrii Camerei.

În perioada următoare, inspecțiile de asigurare a calității își vor extinde abordarea bazată pe gradul de adecvare a probelor de audit, existente în dosarul de audit, având în vedere raționamentul profesional al auditorului financiar. De asemenea, îmi propun să dezvoltăm modalitatea de programare a inspecțiilor de calitate și pentru a veni în întâmpinarea auditorilor inspectați, să le transmitem acestora un chestionar preliminar, anterior efectuării inspecției.



De asemenea, odată cu modificările legate de standardele și reglementările aplicabile auditorilor financiari, vor fi actualizate și adaptate normele de monitorizare a asigurării calității.

## **IV.2 Obiective strategice pe plan internațional**

### **10. Continuarea reprezentării profesiei de audit financiar din România în cadrul organismelor internaționale din care CAFR face parte**

Camera Auditorilor Financiari din România și-a câștigat recunoașterea internațională și locul la "masa deciziilor" ca membru al unor organisme reprezentative de prestigiu, alături de susținerea unui dialog constructiv cu instituțiile externe cu rol de reglementare.

Îmi propun să coordonez politica de relații externe a Camerei, prin reprezentarea organismului nostru la cel mai înalt nivel în cadrul grupurilor de lucru și comitetelor organizațiilor profesionale relevante la care suntem membri:

- Federația Internațională a Contabililor (IFAC),
- Accountancy Europe (AE),
- Proiectul Educație Profesională Contabilă Europa (PAEE),
- Federația Europeană a Contabililor și Auditorilor pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii (EFAA – unde începând cu anul 2023 CAFR are un membru în Board),
- Asociația Internațională pentru Educație Contabilă și Cercetare (IAAER),
- Quality Assurance Network (QAN).

### **11. Consolidarea relațiilor de cooperare internaționale existente și încheierea de acorduri de parteneriat noi**

Pe planul relațiilor externe bilaterale, voi continua încheierea de noi protocoale de parteneriat cu institute profesionale care gestionează profesia de audit financiar din Uniunea Europeană și nu numai, pentru a asigura schimbul de informații și bune practici și organizarea în comun de evenimente profesionale relevante, care să asigure accesul membrilor CAFR la cele mai recente practici și oportunități profesionale.

Îmi propun continuarea relațiilor de cooperare derulate de Cameră de-a lungul timpului cu asociațiile profesionale din Marea Britanie, Scoția, Polonia, Ungaria, Lituania, Bulgaria, Azerbaidjan, Cipru, Republica Moldova, Germania, Ucraina. Schimbul de experiență prevăzut în unele acorduri va fi materializat prin organizarea de manifestări profesionale, dar și prin publicarea de ghiduri și îndrumări de specialitate în sprijinul membrilor.

În același timp, voi promova o atitudine de deschidere a CAFR către identificarea unor oportunități de parteneriat noi, pe fondul necesității implementării și aplicării în România a Directivei CSRD, o provocare pentru toate organismele profesionale de audit din Uniunea Europeană, care necesită o coordonare strânsă la nivelul organismului reprezentativ al profesiei de la nivel comunitar - Accountancy Europe.

## **V. Concluzii**

Obiectivele descrise în strategia mea de candidatură pentru un nou mandat de Președinte al Consiliului Camerei Auditorilor Financiari din România pentru mandatul 2023 – 2026 prevăd continuarea unor acțiuni și preocupări existente la nivelul CAFR și inițierea de proiecte noi. Ca și în primul meu mandat,

toate aceste obiective vor fi implementate cu sprijinul și expertiza colegilor din Consiliul și Biroul Permanent al Camerei, cu implicarea aparatului executiv. Voi continua să atrag în colectivul de lucru profesioniști practicieni, din firme de toate dimensiunile, și membri ai mediului academic, ținând cont de caracteristicile fiecărui proiect nou demarat.

Principala mea grijă va fi să mă asigur că activitatea organismului profesional aduce valoare adăugată profesiei și membrilor săi, care trebuie permanent consultați cu privire la provocările și dificultățile cu care se confruntă.

Mulți dintre dumneavoastră, membrii Camerei Auditorilor Financiari din România, cu care am avut onoarea și bucuria de a interacționa de-a lungul anilor, mă cunoașteți ca o persoană deschisă către dialog și vă asigur că implementarea obiectivelor din strategia mea, va ține cont de feed-back-ul primit din partea dumneavoastră.

Un nou mandat de Președinte CAFR va fi o oportunitate pentru noi toți de a ne uni gândurile și de a împărtăși idei în cadrul unui permanent dialog constructiv. Aștept cu nerăbdare să vă aud părerile și să explorăm împreună soluții creative și inovatoare. Fiecare contribuție contează, iar prin colaborare putem găsi răspunsuri la provocările cu care ne confruntăm. Sunt nerăbdător să începem această nouă călătorie împreună!

**Semnătură**

**Data**

11.08.2023

